

Detalji napada na novinara

Ime novinara čije je pravo ugroženo:

Redakcija Južnih vesti

Pol:

Vrsta povrede:

Pritisak

Opis situacije:

27.03.2018. - U martu 2018. godine dve poreske kontrole „češljaju papire“ Južnih vesti, a u poslednjih pet godina ovaj niški portal poreska inspekcija posetila je još tri puta. Zaposleni u ovom mediju su ubeđeni da su česte kontrole, koje u velikoj meri ometaju njihov rad, osveta lokalnih vlasti zbog kritičkog pisanja. Direktor Južnih vesti Vitomir Ognjanović za portal Raskrikavanje je rekao: "Jasno je da na prvom mestu postoji interes da se utvrdi ko to nas, kako i zašto finansira, pod velom neke teorije zavere ili izdaje". Poslednja poreska inspekcija u Južnim vestima provela je 6 meseci i bila je neuobičajena po mnogim standardima: uključivala je aktiviranje 14 inspektora koji su pokazali jaku odlučnost i proveli radne dane i vikende u prostorijama medija. Posetili su komercijalne klijente Južnih vesti i osnivača medija Simplicity d.o.o. kako bi proverili zakonitost njihovog poslovanja samo zbog povezanosti sa Južnim vestima. Po završetku inspekcije, u radu Južnih vesti nisu pronađene nepravilnosti. To, međutim, nije sprečilo inspektore da izdaju nalog koji obavezuje Južne vesti da plati skoro milion dinara na osnovu propisa koji se ne primenjuje na privatne medije. Južne vesti su pokrenule postupak pred Upravnim sudom. Uredba koja se navodi u spornoj odluci Poreske uprave zasnovana je na Kataloga radnih mesta u javnim službama i drugim organizacijama u javnom sektoru koji definiše obaveze glavnog i odgovornog urednika u javnim medijima, a koji se ne primenjuje na privatni sektor. Posle analize, Transparentnost Srbija je ovo potvrdila i osporila zaključak inspektora da glavni urednik medija mora da bude u stalnom radnom odnosu u mediju jer nijednim zakonom nije predviđena obaveza medija da imaju u radnom odnosu glavnog i odgovornog urednika, sa punim ili nepunim radnim vremenom. Pored toga što je nezakonita, implementacija Kataloga rada u javnim službama i drugim organizacijama u javnom sektoru na rad privatnih medijima otvara vrata mešanju države u rad medija.

Vlasti su obaveštene:

Da

29.03.2018. - Na pitanja Raskrikavanja da objasni razloge zbog kojih skoro svake godine poreska inspekcija proverava poslovanje „Južnih vesti“ Poreska uprava odgovorila: „Shodno zakonu svaki dokument, informacija, podatak ili druga činjenica o poreskom obvezniku do kojih se došlo u poreskom, prekršajnom, predistražnom ili sudskom postupku, smatraju i čuvaju kao tajni podatak“.

Slučaj je procesuiran:

Ne

Da li su medijska udruženja obaveštena i kako su reagovala:

29.03.2018. - Predsednik NUNS-a je javno reagovao i dao izjavu za Raskrikavanje u kojoj je naveo da nema sumnje da se ovde radi o klasičnoj zloupotrebi državnog aparata za obračun sa "Južnim vestima".

Medijska kuća u kojoj je zaposlen/a:

On-line Južne vesti

Mesto događaja:

Niš

Zakonski član koji je povređen: